
 

 

Série 3 

Vecteurs  

 

 
 

1) Représenter les points M, N, P et Q tels que : 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

2) Représenter les points M, N, P et Q tels que : 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

https://dyrassa.com/vecteurs-et-translation-2/


 

 

𝐴𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Exercice 2:  

En utilisant les quadrillages, construire les points suivants : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) A′ tel que 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   =  𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗  +  𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

2) F′ tel que 𝐹𝐹′ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  𝐺𝐼 ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +  𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗  + 𝐷𝐺⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

3) B′ tel que 𝐵𝐵′⃗⃗  ⃗  =  𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗  +  𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

4) G′ tel que 𝐺𝐺′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   =  𝐼𝐻⃗⃗⃗⃗  + 𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗  +  𝐻𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

5) C′ tel que 𝐶𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗′ =  𝐸𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  +  𝐻𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

6) H′ tel que 𝐻𝐻′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  =  𝐴𝐶 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗  +  𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗  +  𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

7) D′ tel que 𝐷𝐷′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  =  𝐸𝐴 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

a. I′ tel que 𝐼𝐼′ ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝐴𝐵 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗  +  𝐼𝐺⃗⃗⃗⃗  + 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

8) E′ tel que 𝐸𝐸′ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗  +  𝐻𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

9) J′ tel que → 𝐽𝐽′⃗⃗⃗⃗  =  𝐺𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗  +  𝐷𝐵 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  +  𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

Exercice 3: 

Soit un triangle ABC. Construire les points suivants : 

a) M tel que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  =  𝐵𝐴 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b) N tel que 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  =  2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  −  𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 



 

 

c) P tel que 𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  −3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  −  2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

Exercice : 

A et B sont deux points distincts. 

 

1. Placer le point M tel que →BM = ½ →AB 

2. Compléter les égalités suivantes : 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  …… 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

𝐵𝑀 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  …… 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  =  …… 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   =  …… 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐵𝐴 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =  …… 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  =  …… 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

 

 

 

  
 


